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На № МЭДО-2286 от 16.06.2023 г.  
О безналичной оплате питания   
в общеобразовательных организациях  




Администрациям  
муниципальных округов   и городских округов  
Ставропольского края  


Министерство образования Ставропольского края 	(далее –  министерство) в соответствии с информацией Отделения по Ставропольскому  краю Южного главного управления Центрального банка Российской  Федерации (письмо № Т307-10/4658 от 25 августа 2023 года «О безналичной  оплате питания в учебных заведениях») сообщает о создании опросов «О  системе организации оплаты школьного питания» в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на платформе Yandex Forms для  представителей администраций общеобразовательных организаций края и  родителей (законных представителей) обучающихся.  
Прямые ссылки:  
– 	опрос представителей администраций общеобразовательных  
организаций Ставропольского края  
https://forms.yandex.ru/u/64db29b25d2a0698b504670e/  
– 	опрос родителей (законных представителей) обучающихся  общеобразовательных организаций Ставропольского края:  
https://forms.yandex.ru/u/64db326с5d2a069a7904670b/   
Просим направить указанные сведений в муниципальные  
общеобразовательные организации Ставропольского края для организации  прохождения респондентами опроса в течение сентября 2023 года.  
При определении общеобразовательных учреждений - респондентов  просим учитывать их потенциал в части возможности внедрения современных  технологий оплаты школьного питания и наличие проактивной позиции у  администрации общеобразовательной организации.  
Для быстрого перехода по ссылкам рекомендуется использовать  смартфон с наличием возможности выхода в сеть «Интернет) и сканирования  QR-кода (прилагается).  
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