ЖИВАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЁН
(о поисковой работе вокруг имени Вани Ускова учащимися МКОУ СОШ № 5 Левокумского муниципального округа Ставропольского края)
 
«… и чтобы лучше видеть это время.
Все пространство пройденных путей,
Соберите молодое племя,
Поднимите на руки детей.
Чтоб они, войдя весёлым строем,
В наши завоёванные дни,
Научились подражать героям,
Поступали так же, как они!»
      Война. Чьё сердце не забьется тревожно при воспоминании о тех трудных и долгих днях! Испепеляющим огнём прошлась она и по Ставропольской земле. Нет семьи, из которой война не увела бы отца или сына, мужа или брата. Даже малых детей не пощадили, даже стариков.
     Наша страна понесла в этой войне огромные потери. Только из с.Левокумского района за четыре года ушло на фронт более шести тысяч человек, а вернулось домой немногим более половины. В Левокумском райцентре, в парке культуры и отдыха, на средства тружеников сел района сооружён монумент Вечной славы и 8 мая 1971 года зажжен Вечный огонь в память Левокумцев, погибших в годы установления Советской власти и Гражданской войны, а также павшим защитникам Родины в годы ВОВ 1941-1945. Надпись на памятнике гласит: «Великие подвиги ваши бессмертны. Память о вас навсегда сохранит Родина».
     О патриотизме написано и сказано столько, что, кажется добавить нечего. Но сегодня это чувство подвергается серьезным испытаниям. Изменилось отечество. Пересматривается его прошлое. Тревожит настоящее и пугает своей неопределенностью будущее. Со всех эстрад, с экранов известных газетных страниц идет самобичевание. С необыкновенной лёгкостью произносятся категоричные оценки. Порой для этого просто меняются знаки: плюсы на минусы и наоборот. Разумеется, такая самооценка отнюдь не способствует укреплению авторитета когда-то великой державы. Сегодняшнему школьнику внушается комплекс исторической неполноценности чувств жертвы истории, отчаяние человека, обреченного жить в самой плохой стране. Люди далекие от воспитания детей и молодежи, не чувствуют всей остроты ситуации, но ее ощущает любой учитель.
      Сегодня в школах популярность приобретают различные патриотические движения, объединения, клубы. Как известно понятие «родина» имеет несколько значений: это великая страна с великой историей, это и тот клочок земли, где находятся могилы твоих предков, где ты понял первые радости и воспитания. Начинать можно с близкого и конкретного, с того, что окружает ребенка ежедневно, чего он порой даже не замечает.
      В районном центре села Левокумского стоит памятник, на котором высечены имена тех, кто погиб защищая наш район, в том числе имя юного партизана Вани Ускова. Более 30 лет ведется поисковая работа вокруг имени юного героя, нашего земляка Вани Ускова. О подвиге Вани ребята узнали из книг: Германа Алексеевича Беликова – «Сияйте Ленинские звезды» и Людмилы Ивановны Харченко – «Шел ребятам в ту пору…» В своей книге Герман Алексеевич рассказывает о том, как пятнадцатилетний Ваня Усков вместе со своим отцом Кондратом Калистратовичем воевал в партизанском отряде «Сергей» сформированным в селе Дивном Апанасенковского района.
Прочитав книгу, ребята решили узнать больше о подвиге Вани. Нашли адрес Анны Ивановны Усковой, матери героя, завязалась переписка. В своих письмах Анна Ивановна по-матерински нежно рассказывала о своем сыне, выражала благодарность ребятам. Вот строки из письма Анны Ивановны: «Дорогие дети. Большое спасибо вам за письма. Я бесконечно рада, что мой сынок Ваня остался символически жить среди вас, что не заросла тропинка к его могиле». После смерти Анны Ивановны наша переписка продолжалась с родными сестрами Вани – Антониной Кондратьевной и Надеждой Кондратьевной.
      Продолжая поисковую работу ребята связались с партархивом Ставропольского комитета откуда получили копию архивной справки, в которой сообщается, что Усков Иван Кондратьевич, находясь в партизанском отряде «Сергей» с 5 августа 1942 года, несмотря на свою молодость был мужественным и храбрым в боях с немецкими бандитами под с.Величаевское, Владимировка, Ачикулак, Кумли. В одном из столкновений с немецкими извергами 18 декабря 1942 года погиб смертью храбрых. Награжден медалью «Партизан Отечественной войны».
  Ребятами собран и оформлен в альбомы большой материал о Ване. Все письма и открытки, телеграммы и поздравления зачитывались на линейках, и надо было видеть, какое впечатление оказывали на ребят тёплые, проникновенные слова мамы и сестры Антонины Кондратьевны.
 18 декабря 1987 года по решению Левокумского райкома комсомола за большую поисковую работу нашей дружине было присвоено имя Вани Ускова.
   Узнав о большой поисковой работе наших ребят, автор книги «Шёл ребятам в ту пору...» Людмила Ивановна Харченко прислала письмо, в котором она пишет: «С первых строк, дорогие ребята, мне хочется сказать вам огромное спасибо, юные хранители памяти, за внимание юному партизану Ване Ускову. Если бы не мои годы и здоровье я бы непременно и с удовольствием приехала бы к вам, познакомилась бы с вами, славные, хорошие мальчики и девочки. С удовольствием бы послушала вас о ваших находках о юном партизане и рассказала о юных защитниках Родины.» Далее она сообщает о том, что сейчас пишет книгу «Мальчишки шли дорогами войны», и просит у нас фотографию памятника Вани: для книги «Память», которую готовит наш краеведческий музей. «Я хочу»,- пишет Людмила Ивановна. « Чтобы вы наши дети и внуки, выросли честными людьми, чтобы шли к высоким целям. Желаю вам новых успехов!»
   9 мая 1990 года на средства, заработанные самими учащимися, на территории школы был поставлен бюст Вани Ускова. На открытие памятника в школу приехали сестры: Антонина Кондратьевна, Надежда Кондратьевна и брат Вани Ускова - Николай. Ребята с большим нетерпением ждали дорогих гостей, не уходили домой до самого вечера. Сестры и брат Вани приехали в школу с подарками. Затаив дыхание, ребята слушали рассказ сестры, Антонины Кондратьевны, каким рос Ваня мальчиком. Ведь он был всего на три года старше её, поэтому были у них одни игры, вместе бегали за цветами в поле и много ещё интересного узнали ребята из её рассказов. В свою очередь ребята выступили с концертом, показали альбомы, в которых хранятся письма и материалы о Ване. Затем были фотографии на память, которые сейчас у нас в альбоме, фотографии о незабываемой встрече.
  Ещё одна встреча с близкими Вани у нас произошла в селе Дивном Апанасенковского района. Здесь когда-то жила семья Усковых. Отсюда уходили Ваня и его отец Кондрат Калистратович на войну, здесь стоит памятник Ване. В День Победы родные приехали отдать дань памяти, возложить цветы к памятнику. С цветами и подарками сюда прибыла делегация нашей школы. Вместе с родными мы побывали у памятника Ване, приняли участие в митинге, посвящённом Дню Победы.
Последняя встреча с Антониной Кондратьевной прошла в 1999 году, в Москве. Двое наших выпускников были награждены поездкой в г.Москву за отличную учебу и активное, культурное, творческое участие в конкурсах. Конечно же, ребята побывали в гостях у семьи Трофименко-Усковых. Теплые беседы, воспоминания и подарки, не оставили равнодушными никого.
  К сожалению сестер и брата Вани не осталось в живых, переписка продолжалась до 2021 года с мужем Антонины Кондратьевны Василием Семеновичем Трофименко, ветераном Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. К сожалению, Василий Семенович на 96 году жизни скончался. Трофименко Иван Семенович пополнил архив нашего школьного музея: книги, газетные статьи, награды.
      Сейчас дети читают в газетах, слышат по радио, видят по телевидению и смотрят в социальных сетях информацию о национальных конфликтах, войн на национальной почве, о специальной военной операции на Украине и т. д. Всё это накладывает определённый отпечаток на морально- психологическую ситуацию. Поэтому  воспитательный процесс в современных условиях имеет исключительно важное значение, так как он должен сформировать сторонника и борца за новую Россию. Очень важным в системе современного воспитательного процесса является - патриотизм, т. е. любовь к своему Отечеству.
 Цели патриотического воспитания на современном этапе - это прежде всего воспитание общечеловеческих ценностей, таких как: воспитание патриотизма и любви к Родине, общественного идеала, воспитание культуры личности, во всех ее проявлениях: доброта, милосердие, терпимость по отношению к представителям различных наций и религий, умение в любом человеке видеть равную себе личность, уважать старших, быть человеком надежным - это тоже черты патриотизма. 
Наши ребята шефствуют над обелиском погибших воинов, оказывают посильную помощь ветеранам, престарелым и одиноким людям - это тоже воспитание черт патриотизма.
 Школьники побывали на героической Белорусской земле, Севастополе и Керчи, увидели Хатынь и музей Крыма. Не раз были в Новороссийске на Марухском перевале, ежегодно принимают участие в Вахте Памяти, которая стала традиционной в нашем районе. В школе проводится военно-патриотическая игра «Зарница», она воспитывает чувство патриотизма, способствует физическому развитию, выработке силы, воли, организованности, умению преодолевать трудности. При проведении «Зарницы» в школу приглашаются ветераны военных действий, они представляют почётных членов жюри. Их присутствие организовывает и подтягивает ребят. «А, ну-ка парни!», «А, ну-ка мальчики!» - конкурсные игры. Здесь ребята выполняют различные спортивные и физические задания (подтягивание, стрельба, отжимание, солдатский юмор). Опыт ветеранов - наше бесценное достояние. Приходят в школу бывшие выпускники, военнослужащие Российской Армии. У них большой авторитет среди, наших ребят.
[bookmark: _GoBack]  Стало уже традицией в день Победы совместно с учителями готовить и выступать перед ветеранами с концертом, а какие замечательные литературно-музыкальные композиции  проводят наши учителя и дети для ветеранов.
 18 декабря 1998 года в нашей школе была создана Детская общественная организация «Юный патриот», которая носит имя Вани Ускова. Активисты этой организации ведут большую патриотическую работу в школе, продолжают переписку с близкими Вани Ускова. Организация насчитывает более 100 членов организации. Ежегодно 18 декабря в День гибели Вани ребята нашей школы приходят к обелиску почтить память героя минутой молчания. Именно в этот день, День памяти Вани Ускова, в организацию «Юный патриот» вступают новые ребята.
   Главное в воспитательной работе, которую мы проводим с ребятами, должна быть равная заинтересованность, доброжелательность, эмоциональная искренность.
  Воспитывая в детях чувство патриотизма и любви к своему Отечеству, им ближе и понятнее станут слова А. С. Пушкина: « Клянусь честью, ни за что на свете я не хотел бы переменить Отечество или иметь другую историю, кроме истории наших предков».

